



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9327

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 20 noiembrie 1979

LUCRĂRILE CONGRESULUI AL XII-LEA AL P.C.R.

EVENTIMENT ISTORIC
DE EXCEPȚIONALĂ ÎNSEMNĂTATE
ÎN VIAȚA PARTIDULUI,
A ÎNTREGII NOASTRE NAȚIUNI

Raportul prezentat de tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU

a fost primit cu deosebită satisfacție și deplină aprobare, întreaga asistență manifestându-și atașamentul profund pentru partid și secretarul său general

Luni, 19 noiembrie, în Sala Palatului Republicii Socialiste România, au început lucrările celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, eveniment istoric de excepțională însemnătate în viața partidului, a întregii noastre națiuni.

Congresul a fost precedat de o largă și însuflețită dezbateră a documentelor sale programatice, dezbateră desfășurată la nivelul tuturor organelor și organizațiilor de partid, în rindul tuturor oamenilor muncii. La scara întregii țări, expresie a profundului democraticism ce caracterizează societatea noastră. Aceste documente au fost aprobate de oamenii muncii, de întregul popor, cu deplină satisfacție, cu înaltă răspundere civică și partinică, Congresul fiind împins, totodată, cu succese de seamă în toate domeniile construcției socialiste.

Întrunul în această atmosferă de intensă activitate politică, de muncă avântată și rodnică, de puternică angajare revoluționară, marele forum al comunistilor români va face bilanțul realizărilor remarcabile obținute în perioada care a trecut de la Congresul al XI-lea și va stabili, corespunzător orientărilor Programului partidului și noilor cerințe și necesități ce decurg din realitățile naționale și internaționale, direcțiile principale de acțiune și obiectivele prioritare pentru următorii cinci ani și în perspectivă, deschizând o nouă și strălucită etapă în dezvoltarea mereu ascendentă a patriei pe calea socialismului și comunismului.

...Ora 9. Este momentul solemn al deschiderii Congresului.

Delegații și invitații salută cu multă căldură, cu entuziasme și îndelungi aplauze, intrarea în sală a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului. Ei aclamă, minute în șir, pentru gloriosul nostru partid comunist, pentru secretarul general al partidului.

Sala unde au loc lucrările Congresului, spre care se îndreaptă gândurile și simțămintele tuturor cetățenilor țării, oferă, în aceste clipe, o imagine-simbol a celei mai strinse unități a partidului, a coeziunii poporului în jurul partidului și secretarului său general, a voinței oamenilor muncii de a înfăptui neabătut politica partidului, izvorită din cele mai înalte aspirații ale națiunii noastre socialiste. Mille de participanți scandează cu înflăcărare „Ceaușescu-P.C.R.„ „Ceaușescu și poporul”. Sînt exprimate, în mod vibrant, sentimentele de dragoste fierbinte, de profundă stimă și recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, prin gândirea și fapta sa, a determinat creșterea rolului conducător al partidului în societatea noastră, a primitivă a puterii dinamism și spirit înnoitor întregii vieți social-politice, economice și spirituale, a contribuit în chip hotărîtor la marile victorii ale construcției socialiste în patria noastră și a ridicat prestigiul internațional al României.

În Sala Palatului domnește o atmosferă însuflețită, sărbătorească, caracteristică momentelor de seamă din viața națiunii noastre. Pe fundalul scenei, steaguri roșii și tricolore — larg desfășurate — încadrează stema partidului. Cu litere mari se află înscris evenimentul istoric ce polarizează, în aceste zile, atenția și interesul întregii țări: „CONGRESUL AL XII-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN”.

La Congres participă delegații aleși de conferințele organizațiilor județene de partid și a municipiului București — muncitori, țărani și intelectuali, activiști de partid și al organizațiilor de masă și obștești, cadre ale forțelor noastre armate — comușiți cu experiență bogată, care s-au distins prin abnegație și pasiune

(Continuare în pag. 2-3)



Cuvîntul de deschidere rostit de tovarășul Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarăși,

În numele și din însărcinarea Comitetului Central, declar deschise lucrările celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român! (Urale, se scandează „Ceaușescu - P.C.R.!”)

În acest moment solemn, adresez tuturor delegațiilor și invitaților la marele forum al comușiților din România, al întregii noastre națiuni socialiste, un fierbinte salut revoluționar și cele mai bune urări! (Aplauze puternice, îndelungate).

Adresez, de asemenea, un salut călduros, de la această înaltă tribună, membrilor partidului nostru, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului popor, care, prin eforturile sale eroice, ridică România tot mai sus pe treptele luminoase ale socialismului și comunismului! (Vii aplauze).

Sîntem bucuroși că la lucrările Congresului nostru participă 148 delegații din 98 de țări, reprezentînd partide comuniste și muncitorești, partide socialiste, social-democrate, alte organizații ale clasei muncitoare, partide și organizații democratice, progresiste, mișcări de eliberare națională, forțe sociale și politice înaintate, anti-imperialiste de pretutindeni, cu care partidul nostru întreține relații de solidaritate și colaborare. În numele comușiților români, al întregu-

lui nostru popor adresez un cald salut și cele mai bune urări tuturor oaspeților de peste hotare! (Aplauze însuflețite).

În cadrul ședinței festive a Congresului din după-amiază acestei zile vom avea deosebită plăcere să primim mesajele de salut, de solidaritate și prietenie ale tuturor delegațiilor.

Mulțumindu-vă din toată inima, dragi tovarăși de peste hotare, pentru participarea dumneavoastră la marele eveniment al partidului nostru, considerăm că aceasta exprimă în mod elocvent bunele raporturi dintre partidele, organizațiile și popoarele noastre, precum și hotărîrea comună de a acționa în strînsă unitate și solidaritate pentru cauza progresului social, libertății și independenței tuturor popoarelor, pentru destindere, colaborare și pace în întreaga lume. (Aplauze entuziaste).

Intrucît la lucrările Congresului al XII-lea participă 2656 delegați, respectiv aproape unanimitatea tovarășilor aleși de conferințele județene pentru a reprezenta pe comușiți în forumul suprem al partidului, consider Congresul al XII-lea legal constituit și-i urez deplin succes în îndeplinirea mandatului de înaltă răspundere încredințat de întregul partid și popor. (Aplauze puternice, îndelungate. Se scandează „Ceaușescu - P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!”).

ȘEDINȚA FESTIVĂ A CONGRESULUI

Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român și-a continuat lucrările, luni după-amiază, în cadrul unei ședințe festive.

Luînd cuvîntul, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

Stîmnași tovarăși, Această ședință este consacrată înmînării mesajelor de către delegațiile partidelor comuniste și muncitorești, socialiste, democratice, mișcărilor de eliberare și ale altor organizații progresiste participante la Congresul nostru.

Doresc, încă o dată, să adresez, în numele Congresului Partidului Comunist Român, al întregului nostru popor, un salut frățesc de solidaritate militantă celor 154 de delegații din 102 țări, prezente la Congresul partidului nostru. (Aplauze).

Au înmînat tovarășului Nicolae Ceaușescu mesaje de salut șefii delegațiilor partidelor comuniste și muncitorești, socialiste, democratice, mișcărilor de eliberare și ale altor organizații progresiste participante la cel de-al XII-lea Congres al P.C.R.

Întreaga asistență, în picioare, a salutat cu vie satisfacție mesajele de solidaritate și prietenie transmise Congresului.

A luat apoi cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntul secretarului general al partidului — puternică reafirmare a politicii Partidului Comunist Român pusă cu consecvență în slujba socialismului și păcii, idealurilor de libertate, independență și progres ale popoarelor, colaborării și prieteniei între națiuni — a găsit un larg și profund ecou în rîndurile delegațiilor, precum și ale delegațiilor străine la Congres, fiind subliniat, în repetate rînduri, cu vii și îndelungi aplauze.

PUTERNIC ECOU ÎN TOATĂ ȚARA

Prezenți cu inima și gîndul la marele forum al comușiților, ascultînd la radio sau privind la televizoare, cetățenii patriei, tineri și vîrstnici, de la școlari la oameni ai muncii, întreaga țară a trăit ieri cu emoție evenimentul istoric de excepțională însemnătate al deschiderii lucrărilor

Congresului al XII-lea al partidului. Raportul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost urmărit cu deosebit interes și deplină satisfacție, producînd un puternic ecou în întreaga țară.

Sportivii patriei, la locurile lor de muncă, în școlt

sau aflați în pregătire, au ascultat Raportul secretarului general al partidului, cu mîndrie patriotică și hotărîre de a-și spori eforturile pentru realizări superioare.

★

În pag. 2-3, primele ecouri culese de reporterii noștri.

